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Na juhovýchode Guatemaly sa nachá-
dza dedinka Villa Graciela, ktorá uka-
zuje skromnú a vytrvalú tvár Cirkvi. 
Napriek sociálnym a ekonomickým 
ťažkostiam tam pastoračný život pre-
kvitá, a to vďaka oddanosti laikov ako 
sú manželia Mirna a José. S komunitou 
bojujú za obnovu svojho chrámu, ale aj 
vieru svojich susedov.

Mirna Sucely Ramírez a José Flavio Sil-
vestre sú manželmi už 20 rokov a majú tri 
deti. Svoju službu začali v roku 2006 pasto-
ráciou rodín a neskôr v takzvaných „ľudo-
vých misiách“, v rámci ktorých navštevujú 
domácnosti, počúvajú, prinášajú nádej a 
Božie slovo medzi deti, mládež aj dospe-
lých. „Staráme sa o komunitu, ktorá žije v 
duchovnej, materiálnej a sociálnej chudo-
be. Chceme, aby bola komunitou solidarity 
a aby žila vieru s radosťou,” vysvetľuje Mir-
na. Majú náročné podmienky: „Je tu veľa 
bojov, vysoká miera samovrážd, mládež 
nemá jasné životné plány. Chceme dať ľu-
ďom nádej a zmysel,“ hovorí José.

Mirna a José sú živým príkladom toho, 
ako Cirkev slúži, vychádza s Božím slovom 
do sveta a vytvára komunity: „Evanjelizá-
cia sa neobmedzuje len na kostoly, vydáva 
sa do hlbín, navštevuje. Naše pastoračné 
projekty vedú ľudí k tomu, aby zvestovali 
Dobrú zvesť Ježiša Krista všetkým, aj tým 
na okraji spoločnosti.“

Za posledné dva roky diecéza založila 6 
nových farností, viacerým z nich chýbajú 
priestory aj zdroje. Chrám zasvätený Kris-
tovi z Esquipulas, ku ktorému patria Mirna 
a José, bol postavený pred 30 rokmi. Čas, 
počasie a chudoba na ňom zanechali hlbo-
ké stopy: prepadnutú podlahu, strechu v 
zlom stave, nefunkčnú elektrinu. Chýbajú 
toalety a priestor pre komunitu s takmer 
dvetisíc členmi.

Veriaci z Villy Graciela sa nevzdávajú. 
Pomocou benefičných aktivít sa im poda-
rilo uhradiť malú časť nákladov, svojou 
vytrvalosťou však ukazujú veľkú činorodú 
vieru v potrebnú obnovu. Vďaka solidarite 
dobrodincov pápežskej nadácie ACN - Po-
moc trpiacej Cirkvi budú môcť realizovať 
kľúčové fázy projektu a dokončiť renováciu 
kostola.

www.acnslovensko.sk

Guatemala: viera, 
ktorá sa buduje v komunite

zdroj foto ACN
» ACN
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Každý týždeň: Banská Štiavnica, Ban-
ská Belá, Štiavnické Bane, Žarnovica, 
Brehy, Hodruša - Hámre, Hronský Be-
ňadik, Nová Baňa, Rudno nad Hronom, 
Tekovská Breznica, Veľká Lehota, Žiar 
nad Hronom, Bartošova Lehôtka, Dolná 
Trnávka, Hliník nad Hronom, Janova 
Lehota, Jastrabá, Kosorín, Kremnica, 
Lovča, Lovčica - Trubín, Lutila, Pitelová, 
Prestavlky, Sklené Teplice, Slaská, Stará 
Kremnička, Trnavá Hora, Vyhne, Hodru-
ša - Hámre, Vyhne 

ziarsko@regionpress.sk
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Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 BRATISLAVSKO východ
BZ  106.540 BRATISLAVSKO západ
DS  34.320 DUNAJSKOSTREDSKO
GA  34.390 GALANTSKO-ŠALIANSKO
HC  30.330 HLOHOVECKO-SEREĎSKO
KM  16.450 KOMÁRŇANSKO
LV  30.580 LEVICKO
MA  29.680 MALACKO
NR  54.170 NITRIANSKO
NZ  35.050 NOVOZÁMOCKO
PK  22.970 PEZINSKO
PN  41.870 PIEŠŤANSKO-NM-MY
SC  35.420 SENECKO
SE  36.750 SENICKO-SKALICKO
TO  41.930 TOPOĽČIANSKO-PE-BN
TN  60.750 TRENČIANSKO-DCA-IL
TT  49.930 TRNAVSKO
ZM  20.930 ZLATOMORAVSKO

BB    56.200 BANSKOBYSTRICKO-BR
KY  29.300 KYSUCKO-CA-KM
LI  37.270 LIPTOVSKO-LM-RK
LC    30.860 LUČENECKO-VK-PT
MT    38.570 MARTINSKO-TR
OR    34.980 ORAVSKO-DK-NO-TS
PB    33.590 POVAŽSKO-PB-PU
PD     40.150 PRIEVIDSKO
ZV    38.400 ZVOLENSKO-DT-KA
ZH  26.880 ŽIARSKO-ZC-BS
ZA  50.780 ŽILINSKO-BY

BJ  37.210 BARDEJOVSKO-SK-SP
GE  30.830 GEMERSKO - RV-RS-RA
HU  27.190 HUMENSKO-VT-SV-ML
KE  92.130 KOŠICKO
KS  24.900 KOŠICKO okolie
SL   12.940 ĽUBOVNIANSKO
MI  31.260 MICHALOVSKO-TV-SO
PP  41.520 POPRADSKO-KK
PO  49.940 PREŠOVSKO-SB
SN  32.540 SPIŠSKO-LE-GL

Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
kovou úpravou.

Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

DISTRIBÚCIA (26.880 domácností)

Žiar n/ 
Hronom

Kremnica

Žarnovica

Banská
Štiavnica

Bezplatný týždenník

EV 6215/24 

vydáva spoločnosť 

  
so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník II, rok 2025 »Kupim diely na stare auta 
Skoda ,F iat ,Tatra ,L ada ,-
Volga,Trabant,Jawa atd.
Tel.0907 687634
»Kúpim motocykle Jawa/
ČZ/Babetta/Simson/Pio-
nier/Stadion aj iné... 0949 
371 361

»KÚPIM STAROŽITNOSTI STA-
RÉ VECI KROJE 0918439124
»VÝKUP STAROŽITNOSTÍ 
0917048113

1 AUTO-MOTO

2 ELEKTRO, TECHNIKA

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

9 ZOZNÁMENIE

0 RÔZNE

5 ZVERINEC, DROBNOCHOV

6 HOBBY A ŠPORT

7 DEŤOM

4 DOM A ZÁHRADA

8 DARUJEM

Chcete si
podať riadkový
inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) ZH 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP ZH 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
•	 Text do 50 znakov 	  1 €
•	 Text do 100 znakov 	 2 €
•	 Text nad 100 znakov 	 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzeráty, pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reality v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto typu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „ZH“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Riadková
inzercia

• PRESTAVBY 
   NADSTREŠNÝCH 
   ČASTÍ KOMÍNOV
• ZATEPĽOVANIE
   A SIEŤKOVANIE
   KOMÍNOV

SLOVENSKÝ CERTIFIKOVANÝ MATERIÁL 

0948 012 507 • www.profikominy.sk

45%

FRÉZOVANIE
od 15€/bm
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Melón na grile aj pleťová maska

Doprajme si sladučký melón
Sezóna melónov je v plnom prú-

de. Tieto chutné šťavnaté plody nás 
v horúcich letných dňoch príjemne 
osviežia a majú tiež vynikajúci vplyv 
na naše zdravie.

Podporuje trávenie, zlepšuje pamäť
Tým, že melón obsahuje až 90 percent 

vody, má pozitívny vplyv na odplavova-
nie toxínov z tela. Vitamíny a antioxi-
danty, ktoré sa v melónoch nachádzajú, 
prirodzene podporujú náš imunitný sys-
tém, pričom spomínané antioxidanty 
zabezpečujú tiež prevenciu pred mno-
hými ochoreniami. Vláknina zasa pod-
poruje správne vyprázdňovanie. Tým, 
že melón obsahuje cholín, prispieva                        
k upokojeniu organizmu, čo môže mať 

pozitívny účinok na náš spánok a navy-
še cholín zlepšuje aj pamäť. Melón má 
však výborné účinky aj na našu pleť.

Použitie
Melón má skutočne veľa možností vy-

užitia. Môžeme ho konzumovať čerstvý, 
len tak, nakrájaný na mesiačiky, alebo 
použiť pri príprave rozličných osviežu-
júcich nápojov, šalátov, smoothies, sor-
betov či dezertov a dokonca ho aj grilo-
vať. Prípadne si z neho pripraviť pleťovú 
masku. Ponúkame zopár návodov ako 
na to.

Melón na grile
Suroviny: 1 červený melón, 2 cibule, 

olivový olej, soľ, korenie podľa chuti

Postup prípravy: 
Červený melón narežte na asi dva 

centimetre hrubé plátky a pomažte zme-
sou olivového oleja, jemne nakrájanej 
cibuľky, soli a korenia. Plátky opekajte 
na grile asi 5 minút z každej strany, až 
kým povrch melóna skaramelizuje. Gri-
lované melónové plátky môžete podávať 
ako netradičný dezert alebo prílohu ku 
grilovanému mäsu.

Melónový šalát so syrom
Suroviny: 1 červený melón, 150 g ru-

koly, 1 balíček syru balkánskeho typu, 
500 g cherry paradajok, 1 kus šalotky

Postup prípravy: Rukolu umyte pod 
tečúcou vodou a nechajte ju odkvap-
kať. Cherry paradajky umyte a prekroj-
te každú na polovicu. Šalotku ošúpte                         
a nakrájajte na kolieska. Melón rozkroj-
te, vydlabte dužinu a nakrájajte ju na 
kocky. V šalátovej mise zmiešajte ruko-
lu, cherry paradajky, šalotku, červený 
melón a na kocky nakrájaný syr balkán-
skeho typu. Šalát podávajte vychladený 
s opečenou bagetou alebo celozrnným 
chlebom.

Melónová maska pre sviežu pleť
Svieža pleť pôsobí mladšie a dokáže 

nám ubrať zopár rokov. Doprajte si teda 
tento chutný plod aj v podobe masky.

Suroviny: 1 plátok červeného melóna, 
biely jogurt, prípadne med

Postup prípravy: Melón rozmixujte 
a pridajte lyžicu bieleho jogurtu. Vznik-
ne tak hydratačná maska pre vašu pleť. 
Ak chcete maskou docieliť zjemnenie 
a rozjasnenie pleti, jogurt vymeňte za 
med.

» ren
Melón si môžeme pripraviť aj na grile. 
                zdroj foto mickelborg pixabay

Melón výborne chutí čerstvý, nakrájaný na mesiačiky.      zdroj foto kps7942 pixabay

CHRÁŇME SI MIER,
   RODIL SA ŤAŽKO

29. augusta 2025
Banská Bystrica
Park pod Múzeom SNP

Oslavy pri príležitosti
81. výročia

Slovenského národného povstania

PROGRAM:
10:00    Pietny akt kladenia vencov
11:00    Slávnostný program s príhovormi
14:00    Slávnostná vojenská prísaha
13:00 - 18:00 Kultúrne vystúpenia

Viac na  www.mosr.sk

2025

instagram.com/ministerstvo_obrany_sr facebook.com/mosr.sk

Celodenný program pre verejnosť: kluby vojenskej histórie, 
statické a dynamické ukážky vojenskej techniky, 
kynológovia, stan SNP, Kandráčovci, Vojenská hudba OS SR, 
Samo Tomeček Band, Ivana Regešová, hity Karola Duchoňa 
v podaní Martina Gyimesiho, folklórny súbor Urpín...
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Hrady, kaštiele, jaskyne aj vodné dobrodružstvá

Košický kraj ponúka pestré zážitky
Košický samosprávny kraj sa nachá-
dza v juhovýchodnej časti Sloven-
ska. Na severe hraničí s Prešovským 
krajom a na západe s Banskobys-
trickým krajom. Južnú a východnú 
hranicu tvoria štátne hranice s Ma-
ďarskom a Ukrajinou. Historické de-
dičstvo kraja tvoria architektonické 
skvosty, akými sú prekrásne hrady, 
zámky, kaštiele aj historické centrá 
miest. 

Spišský hrad 
Počas potuliek Košickým krajom 

nezabudnite navštíviť Spišský hrad, 
jeden z najrozsiahlejších stredovekých 
hradov Európy. Keď v roku 1241 vpad-
li do Uhorska Mongoli, ostala tu po 
nich vyplienená krajina a hladomor. 
Jedným z mála hradov, ktoré odolali 
ničivému mongolskému plieneniu, bol 
práve Spišský hrad. Obývali ho vzneše-
né rody, až kým v roku 1780 nevyhorel. 
Dnes sa počas jeho návštevy môžete po-
prechádzať tajomnými chodbami, nah-
liadnuť do stredovekých komnát, zbroj-
nice, mučiarne či stredovekej kuchyne. 

Určite vás zaujme aj renesančná arká-
dová chodba s expozíciou historických 
zbraní a dômyselné hradby. Pri ceste 
vedúcej na Spišský hrad sa nachádza 
historická šibenica, ktorá pripomína 
obdobie, keď sa v okolí hradu vykoná-
vali verejné popravy.

Spišská Kapitula
Spišská Kapitula je mestskou pamiat-

kovou rezerváciou. Niekdajšia samo-
statná obec je od roku 1948 súčasťou 
mesta Spišské Podhradie a spolu s ním 
je zapísaná do svetového dedičstva 

UNESCO. Dominantnou stavbou je ne-
skororománska katedrála sv. Martina     
z rokov 1245 – 1273 s dvomi vežami. Svä-
tyňa a loď boli neskôr rozšírené o gotic-
ké prístavby. Katedrála má mimoriadne 
cenný interiér, najmä gotické oltáre, 
sochy, náhrobné tabule, zvony a kali-
chy. Vzácna freska, ktorú dal v roku 1317 
namaľovať spišský prepošt, znázorňuje 
korunováciu uhorského kráľa Karola 
Róberta. Je tu taktiež najstaršia román-
ska plastika známa ako Leo albus alebo 
Biely lev. Súčasťou bohatej barokovej 
interiérovej výzdoby katedrály je aj po-
zoruhodný Oltár sv. Kríža. Spišská Kapi-
tula je dodnes centrom cirkevnej správy 
na Spiši.

Hrad Slanec
Zalesnený kopec, na ktorom dodnes 

stojí zrúcanina hradu Slanec, má za 
sebou skutočne dlhú a bohatú históriu. 
Archeologický prieskum potvrdzuje 
jeho osídlenie už v neolite. Dominan-
tou zrúcaniny je veža Nebojsa a krás-
ne zachované gotické okno niekdajšej 
hradnej kaplnky. Slanský hrad je vďaka 

svojej polohe ideálnym vyhliadkovým 
miestom, z ktorého možno obdivovať 
Východoslovenskú nížinu, Slanské či 
Zemplínske vrchy. Je tiež národnou kul-
túrnou pamiatkou.

Rákocziho kaštieľ v Borši
Tento renesančný kaštieľ na juhu 

Zemplína je najvýznamnejšou pamiat-
kou obce Borša. Sú tu dobovo zariadené 
pamätné izby, ktoré akoby boli vystrih-
nuté z dávnej doby. Tunajšie expozície 
približujú život a pôsobenie Františka 
Rákocziho II, históriu rodu Rákocziov-

cov, a tiež dejiny samotného kaštieľa. 
Kaštieľ je postavený v rozsiahlom are-
áli, v ktorom je inštalovaná bronzová 
busta Františka Rákocziho. Nachádza 
sa tu aj hranolová bašta, o ktorej sa 
predpokladá, že by mohla byť pozostat-
kom staršej veže. Pri hlavnom vstupe 
nechýbala padacia mreža. Pre kaštieľ 
bolo typické množstvo renesančne zdo-
bených okien - tieto okná ako aj dvere sú 
dodnes zachované. Ak chcete vstúpiť do 
Rákocziho obdobia, je potrebné odbočiť 
z hlavnej cesty prechádzajúcej obcou 
Borša na Rákócziho ulicu - hneď oproti 
kostolu. Po tejto uličke pokračujte stále 
rovno, takmer až na jej úplný koniec. 
Keď miniete križovatku ulíc Zrínyi a 
Bodrožská, pokračujte ešte kúsok ďalej 
až dôjdete ku kaštieľu Borša na ľavej 
strane. Areál kaštieľa je voľne prístup-
ný, expozíciu je možné navštíviť počas 
otváracích hodín múzea. V blízkom 
okolí je možné navštíviť najnižšie po-
ložené miesto na Slovensku – Klin nad 
Bodrogom. Pri prechádzke históriou 
regiónu uvidíte aj pár ďalších zaujíma-
vostí, ako stredoveký kostolík v Kline 
nad Bodrogom, rozhľadňu Tokaj či Eu-
rópsky park Veľký Kamenec.

Vodný hrad Štítnik
Vodný hrad v Štítniku je stredoveká 

stavba, ktorá vznikla okolo roku 1432      
a ako ochranná pevnosť slúžila rodu 
Bebekovcov a neskôr Bakošovcov. Teraz 
Vodný hrad drží pomyselnú ochrannú 
ruku nad kultúrno-relaxačným vyžitím 
v obci. Naviac sa na hrade nachádza 
kontaktná Mini ZOO – Gemerský dvor     
a požičovňa športového náradia zdar-
ma. 

Kaštieľ v Markušovciach
Kaštieľ je jednou z najreprezentatív-

nejších stavieb južného Spiša. Postavil 
ho František Mariássy v roku 1643. Pô-
vodnú podobu renesančnej pevnosti so 
štyrmi kruhovými vežami na nárožiach 
zmenila v roku 1773 veľká prestavba         
v rokokovom štýle. V kaštieli sa nachá-
dza expozícia historického nábytku, 
ktorá prezentuje vývoj a typové zastú-
penie nábytkového umenia a interiéro-
vých doplnkov od obdobia renesancie 
cez obdobie baroka, rokoka, klasiciz-
mu, empíru a biedermeiera až po ukáž-
ky z 20. storočia. Z obdobia romantizmu 
pochádza napríklad interiér zasadacej 

miestnosti Csákyovcov. Dodnes sa za-
chovala pôvodná dispozícia kaštieľa s 
bohatými štukovými klenbami a deko-
rom. Za kaštieľom sa nachádza najcen-
nejšia pamiatka parku – nedokončený 
letohrádok Dardanely.

Dobšinská ľadová jaskyňa
V Košickom kraji môžete obdivovať 

viacero jaskýň. Jednou z nich je Dobšin-
ská ľadová jaskyňa, ktorá patrí vďaka 
charakteru svojho zaľadnenia medzi 
najvýznamnejšie ľadové jaskyne na 
svete. Od roku 2000 je zapísaná do zo-
znamu svetového prírodného dedičstva 
UNESCO. Nachádza sa na juhozápad-
nom okraji Národného parku Slovenský 
raj. Dĺžka prehliadkovej trasy s prevý-
šením 43 m je 515 m a jej absolvovanie 
trvá približne 30 minút. Teplota v jas-
kyni dosahuje maximálne 0,5 °C, a tak 
si v lete pripravte teplejšie oblečenie.                           
V minulosti bolo v jaskyni verejné kor-
čuľovanie a v roku 1890 sa vo Veľkej 
sieni dokonca konal koncert na počesť 
Karola Ľudovíta Habsburského.

Vodná nádrž Palcmanská maša
V lete sa môžete počas návštevy Ko-

šického kraja ovlažiť aj vo vodách vod-
nej nádrže Palcmanská Maša, ktorá sa 
nachádza pri obci Dedinky. Táto najväč-
šia vodná plocha v Slovenskom raji má 
rozlohu približne 85 ha a možno sa v nej 
kúpať, člnkovať ale aj pestovať vodné 
športy a rybolov.

Informácie poskytla KOCR 
Košice región Turizmus

» ren

Spišský hrad.                                                                     zdroj foto Košice Región Turizmus

Hrad Slanec.
               zdroj foto Košice Región Turizmus

Spišská Kapitula.                                                           zdroj foto Košice Región Turizmus

Rákocziho kaštieľ v Borši.                                             zdroj foto Košice Región Turizmus
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Kôpor voňavý (Anethum graveo-
lens) je bylinka pochádzajúca z Rus-
ka a oblasti Stredomoria. Obsahuje 
veľa zdraviu prospešných látok a 
uplatnenie nájde aj v našej kuchyni. 

Liečivé účinky
Kôpor obsahuje horčík, draslík, fos-

for, meď, sodík, zinok, železo, vápnik, 
omega 3 a 6 mastné kyseliny, ale aj vita-
míny A, B a C. Obsahom monoterpénov 
a flavonoidov nás chráni pred voľnými 
radikálmi, neutralizuje niektoré typy 
karcinogénov ako napríklad benzopy-
rény, ktoré sú súčasťou dymu z cigariet, 
uhlia a odpadových spaľovní. „Prchavé 
oleje v kôpri majú jasne preukázateľ-
ný antibakteriálny účinok, podobne 
ako cesnak. Okrem toho je výborným 
zdrojom vápnika a tým je prospešný 
pri prevencii osteoporózy,“ popisuje 
Mgr.Blažová, odborníčka z Poradne 
zdravia Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva (RÚVZ) Bratislava. Jeho 
konzumácia sa podľa nej odporúča aj 
dojčiacim mamičkám, pretože podpo-
ruje tvorbu materského mlieka.

Pestovanie
Kôpor obľubuje slnečné stanovište. 

Vysievajte ho priamo na hriadku v zá-
hrade, ale dariť sa mu bude aj v kvetiná-
či. V tom prípade však bylinke zadováž-
te dostatočne hlbokú nádobu, keďže 
má dlhý koreň.

Zber
Semená kôpru zberáme v auguste        

a septembri, keď vňať začína žltnúť. 
Jeho zelenú časť zberáme počas celej 
sezóny.

Použitie
Lístočky kôpru používame v kuchyni 

na dochutenie omáčok, pečených rýb      
i šalátov.

Náš tip:
Kôpor si môžete nasušiť, prípadne 

zamraziť aj do zásoby. Do nádobky 
určenej na výrobu kociek ľadu vložte 
lístky kôpru a zalejte vodou. Ľadové 
kocky vám v zimných mesiacoch vý-
borne poslúžia pri príprave omáčok. Ak 
máte kôpru veľa, jeho čerstvé vetvičky 
môžete mraziť aj v plastových vzducho-
tesných nádobách.

Nezabúdajme na voňavý kôpor

» ren

zdroj foto Kathas_Fotos pixabay

Receptov na chutné koláčiky nikdy 
nie je dosť a v lete, kedy dozrieva veľa 
chutného ovocia, to platí dvojnásobne. 
Čo tak upiecť si crumble? Jeho príprava 
je jednoduchá, rýchla a na jeho výrobu 
môžete využiť takmer všetky druhy se-
zónneho ovocia.

Crumble - čítame krambl, je veľmi chutný 
šťavnatý dezert, ktorý ocenia najmä milov-
níci posýpky či mrveničky, ktorá je spolu    
s ovocím hlavnou zložkou tohto chutného 
a možno aj trošku netradičného dezertu.

Na prípravu crumble 
budeme potrebovať:
Na mrveničku: 75 g maslo, 65 g ovsené 
vločky – nahradiť ich môžete orechmi, 
110 g hladká múka, 60 g kryštálový cukor, 
štipka soli,

Na ovocnú náplň: 600 g ovocie – podľa se-
zóny, 60 g kryštálový cukor, 1 PL citrónová 
šťava

Postup:
Pekáč vytrieme maslom, alebo vyložíme 
papierom na pečenie.

Ovocie umyjeme, v prípade potreby (na-
príklad marhule, broskyne, slivky) od-
kôstkujeme a nakrájame na menšie kúsky. 
Následne vložíme do pekáča, posypeme 
cukrom a pokvapkáme citrónovou šťavou. 

V miske zmiešame zmäknuté maslo s naj-

emno zomletými ovsenými vločkami, prí-
padne orechmi, múkou, cukrom, a štipkou 
soli. Vytvoríme sypkú mrveničku.

Ovocie na pekáči posypeme pripravenou 
mrveničkou a pečieme v rúre vyhriatej na 
200 °C asi 25 až 30 minút. 

Dezert podávame na dezertných tanie-
rikoch, doplnený kopčekom vanilkovej 
zmrzliny, kyslej smotany, bieleho jogurtu 
či šľahačky.

Náš tip:
Crumble môžete upiecť aj v malých zape-
kacích miskách, kde je v každej miske prá-
ve jedna porcia. 

Upečte si chutný crumble

zdroj foto freestocks-photos pixabay

» ren
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Samozber malín prebieha 6€/kg

V OSTRATICIACH PRI PARTIZÁNSKOM

BLIŽŠIE INFO 0902 982 120, 0903 767 190

PREDAJ SLIVIEK
NA KVAS
0,6€/kg

0903 426 217,
0911 153 041

PRED PRÍCHODOM SI OVERTE DOSTUPNOSŤ A POVETERNOSTNÉ PODMIENKY

www.samozberjablk.sk, www.samozbersliviek.sk

Samozber jabĺk a sliviek začína
23. augusta cena 1€/kg  

20
-0

06
2

40
-0

04
6

Obhliadka a cenová 
ponuka zdarma.
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B. BYSTRICA, J.KRÁĽA 4, CENTRUM, PRI POTOKU

CINTORÍN  RADVAŇ NOVÉ URNOVÉ  MIESTA ZAKÚPITE U NÁS

0917 216 390, 0907 840 778

-50%
na všetky pomníky

Výroba kuchynských 
pracovných dosiek, krbov, 

schodov, parapiet 
z materiálov mramor, 

žula, travertíny, guartzit, 
umelý kameň, onyx

Verde Verde 
BahiaBahia
akciaakcia
-50%-50%

tmavý obklad
hrobutmavý obklad
hrobu
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Urobíme Vám kompletnú servisnú prehliadku
ZDARMA

Máte svoju webovú stránku?

Sme      oogle partneri 0907 877 860

OBNOVA PLECHOVEJ
A ETERNITOVEJ STRECHY
BITUFLEX s.r.o.

PRACUJEME VÝHRADNE
NA ZÁKLADE ZMLUVY

- odstránenie nečistôt
- penetrácia
- vynikajúca

nepriepustnosť vody
- vzhľad škridle
- vysoká životnosť

Oprava komínu GRÁTIS
BEZ ZÁLOHY
ZAMERANIE ZDARMA- ZAMERANIE ZDARMA

- BEZ ZÁLOHY
- prvotriedny materiál
zn. Index mineral design

- záruka 25 rokov
a dlhoročné skúsenosti

www.bituflex.sk
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ZABEZPEČUJEME REALIZÁCIU
ŠKRIDĽOVÝCH STRIECH
              na KĽÚČ

ZĽAVA pre
seniorov

>>>

>>>
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TOP INJECT
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zastavenie
sadania budov

0918 726 754
sk.abainnovator.com

PRACUJEME
PO CELOM
SLOVENSKU

ČISTO, RÝCHLO a bez BÚRANIA

Rýchla aplikácia
Bez potreby výkopov 
Jednoduchá aplikácia
Dlhodobá spoľahlivost
Garancia kvality
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